



నీ వాక్యము నన్ను బ్రతికించియున్నది. కీర్తనలు 119:50  
నీ వాక్యములు వెల్లడిఅగుట తోడనే వెలుగు కలుగును. కీర్తనలు 119:130



# వాక్యోపే వెలుగు

## బలిపీఠము

యేసయ్య పరిశుద్ధమైన నామమునకు మహిమ కలుగును గాక!

**ములవాక్యం:** మత్తయి 23:19 అవివేకులారా, అంధులారా, ఏది గొప్పది? అర్పణమా? అర్పణమును పరిశుద్ధపరచు బలిపీఠమా?

బలిపీఠం అనగా బలి అర్పించే ప్రదేశం. యాజకుడు పాపి పక్షముగా దేవునికి అర్పణలు సమర్పించే ప్రదేశం. ఇక్కడ మనకు పాప క్షమాపణ, పాప విమోచన దొరుకుతుంది. అయితే పరిశుద్ధ గ్రంథంలో చాల సార్లు దేవుని ప్రజలు బలిపీఠములు కట్టిన సందర్భాలు ఉన్నాయి. కొందరు దేవుడు తనతో మాట్లాడినదానికి గుర్తుగా బలిపీఠములు కట్టారు. మరికొందరు దేవుడు తమ జీవితాల్లో చేసిన గొప్ప కార్యములను బట్టి బలిపీఠములు కట్టారు. ఇంకొంత మంది అయితే దేవునితో వారికున్న సహవాసానికి గుర్తుగా బలిపీఠములు కట్టారు.

ఇక్కడ మనం జాగ్రత్తగా గమనిస్తే ఈ ప్రక్రియలో పాపి - యాజకుడు - దేవుడు ఉన్నారు. ఈ యాజకుడు బలిపీఠం మీద కట్టెలు క్రమంగా పేర్చి బలి పశువును కట్టెల మీద ఉంచి, కత్తితో ఆ బలి పశువును వధించాలి. ఆ తర్వాత నిప్పుతో దాన్ని బలిపీఠం మీద దహించి వేయాలి. అయితే ఆ బలి పశువుని మాత్రం పాపి యాజకుని యొద్దకు తీసుకెళ్లాలి. యాజకుడు మాత్రమే బలి అర్పణ దేవునికి అర్పించాలి.

పరిశుద్ధ గ్రంథంలో కొన్ని ప్రత్యేకమైన అర్పణలు ఉన్నాయి. వాటిలో కొన్ని చూద్దాం. పరిశుద్ధ గ్రంథంలో చెప్పబడిన మొట్ట మొదటి బలిపీఠం. నోవహు కట్టినది. ఆది 8:20 అప్పుడు నోవహు యెహోవాకు బలిపీఠము కట్టి, పవిత్ర పశువులన్నిటిలోను పవిత్ర పక్షులన్నిటిలోను కొన్ని తీసుకొని ఆ పీఠముమీద దహన బలి అర్పించెను. దేవుడు జల ప్రళయం నుండి తన కుటుంబాన్ని రక్షించిన దానికి గుర్తుగా కట్టిన బలిపీఠం. కాని కయూను, హెబేలు కూడా దేవునికి బలులు అర్పించినట్లు మనం గమనించవచ్చు. మరి అక్కడ యాజకుడు ఎవరు? బలిపీఠం ఎవరు కట్టారు? ఇలాంటి కొన్ని ప్రత్యేకమైన సందర్భాలను మనం గమనిద్దాం.

1. ఏమి లేవు అయినా బలి అర్పణ జరిగింది: ఆది 3:21 దేవుడైన యెహోవా ఆదామునకును అతని భార్యకును చర్మపు చొక్కాయలను చేయించి వారికి తోడిగించెను.

ఏమి లేవు, అయినను బలి అర్పణ జరిగింది. దేవుడు ఆదాము హవ్వలకి చర్మపు చొక్కాయలు ఇవ్వాలంటే ఖచ్చితంగా ఏదో ఒక ఒక పశువు బలి అయ్యి ఉండాలి.

1. మరి ఆ బలి పశువు ఎవరు?
2. యాజకుడు ఎవరు? ఆదాము, హవ్వ తప్ప ఇంకెవ్వరు లేరు కదా?
3. కట్టెలు ఎక్కడివి ఏదేను తోటలో అంతా పచ్చదనమే, జీవ జల నదులు ఉన్న ప్రాంతం.
4. బలి పశువు వధించడానికి అవసరమైన కత్తి ఎక్కడిది?
5. మరి పశువును కాలపాడానికి నిప్పు ఎక్కడిది?

ఎందుకు బలి జరగాలి అంటే, దేవుని ఆజ్ఞను మీరి ఆదాము, హవ్వ పాపము చేసి, దేవుని నుండి వేరై ఆత్మీయంగా మరణించారు. మరి దేవుడైతే మనిషితో సహవాసం కోరుకున్నారు. మనిషి పాపం చేసి ఆ ధన్యత కోల్పోయాడు.





నీ వాక్యము నన్ను బ్రతికించియున్నది. కీర్తనలు 119:50  
 నీ వాక్యములు వెల్లడిఅగుట తోడనే వెలుగు కలుగును. కీర్తనలు 119:130



# వాక్యోపే వెలుగు

కాని ఈ పాడి ఆవులు ఇక్కడ దహనబలి అయినట్లు మనం చూస్తున్నాం. యేసయ్య రాజ్య విస్తరణలో సువార్త ప్రకటన సేవకులు చేస్తారులే, పాస్టర్స్ చూసుకుంటారులే అంటే కుదరదు. మనం కూడా దేవునికి సాక్షిగా, అవసరమైతే హత సాక్షిగా అవ్వడానికి సిద్ధపడాలి. క్రీస్తుతో కూడా సువార్తలో వెంబడించింది స్త్రీలే. ఆస్తులతో ఉపచారం చేసింది కూడా స్త్రీలే.

**IV. అగ్ని లేదు అయిన బలి అర్పణ జరిగింది:**

**1 రాజులు 18 :30, 38** అప్పుడు ఏలీయా - నా దగ్గరకు రండిని జనులందరితో చెప్పగా జనులందరును అతని దగ్గరకు వచ్చితితడు క్రింద పడ ద్రోయబడియున్న యెహోవా బలిపీఠమును బాగుచేసి , అతడు ఈలాగున ప్రార్థన చేయుచుండగా యెహోవా అగ్ని దిగి, దహనబలి పశువును కట్టెలను రాళ్లను బుగ్గిని దహించి కండకమందున్న నీళ్లను ఆరిపోచేసెను.

**V. బలిపశువు లేదు అయినా బలి అర్పణ జరిగింది:**

**న్యాయాధి11:31** నేను అమ్మానీయులయొద్ద నుండి క్షేమముగా తిరిగివచ్చునప్పుడు నన్ను ఎదుర్కొనుటకు నా యింటి ద్వారమునుండి బయలుదేరి వచ్చునదేదో అది యెహోవాకు ప్రతిష్ఠితమగును; మరియు దహన బలిగా దాని నర్పించెదననెను.

**యెహోవాకు ప్రతిష్ఠితము:**

**న్యాయాధి11:35,36,39** కాబట్టి అతడు ఆమెను చూచి, తన బట్టలను చింపు కొని అయ్యో నా కుమార్తీ నీవు నన్ను బహుగా క్రుంగచేసితివి, నీవు నన్ను తల్లడింపచేయువారిలో ఒకతెవైయున్నావు నేను యెహోవాకు మాట యిచ్చియున్నాను గనుక వెనుక తీయలేననగా ఆమెనా తండ్రి యెహోవాకు మాట యిచ్చి యుంటివా? నీ నోటినుండి బయలుదేరిన మాట చొప్పున నాకు చేయుము; యెహోవా నీ శత్రువులైన అమ్మానీయులమీద పగతీర్చుకొనియున్నాడని అతనితో ననెను. **ఆ రెండు నెలల అంతమున ఆమె తన తండ్రియొద్దకు తిరిగి రాగా అతడు తాను మ్రొక్కుకొనిన మ్రొక్కుబడిచొప్పున ఆమెకు చేసెను. దేవునికి ఇచ్చిన మాట కోసం బలి పశువుగా తన బిడ్డని సైతం ఇచ్చిన యెస్తా మనకు మాదిరి. దేవునికి తన తండ్రి ఇచ్చిన మాట కోసం తాను బలి పశువుగా మారడానికి సిద్ధపడిన యెస్తా కుమార్తె మనకు మాదిరి. ఇది యెహోవాకు ప్రతిష్ఠితమైన జీవితం.**

**VI. అహరోను కుమారులు వేరొక అగ్ని:**

**లేవి 10:1,2** అహరోను కుమారులైన నాదాబు అబీహులు తమ తమ ధూపార్తులను తీసికొని వాటిలో నిప్పులుంచి వాటి మీద ధూపద్రవ్యమువేసి యెహోవా తమ కాజ్ఞాపింపని వేరొక అగ్నిని ఆయన సన్నిధికి తేగా యెహోవా సన్నిధి నుండి అగ్ని బయలుదేరి వారిని కాల్చివేసెను; వారు యెహోవా సన్నిధిని మృత్యు బొందిరి. దహనబలి ఇవ్వడానికి పరిశుద్ధ అగ్ని కావాలి. అన్యాగ్ని కాదు. అహరోను కుమారులు క్రమం తప్పారు. చనిపోయారు. దేవుని పనిని క్రమంగా చేయాలి. క్రమమైన జీవితం, ప్రార్థన కలిగి ఉండాలి.

**VII. యాజకుడు లేడు అయినా బలి అర్పణ జరిగింది:**

**1 సము 13:8,12,13** సమూయేలు చెప్పినట్లు అతడు ఏడు దినములు ఆగి సమూయేలు గిల్గాలునకు రాకపోవుటయు, జనులు తన యొద్దనుండి చెదరిపోవుటయు చూచి





నీ వాక్యము నన్ను బ్రతికించెయున్నది. కీర్తనలు 119:50  
 నీ వాక్యములు వెల్లడిఅగుట తోడనే వెలుగు కలుగును. కీర్తనలు 119:130



# వాక్యోపే వెలుగు

**B. బలిపీఠము దేవుడు ఎందుకు విడిచినాడు: విలాప 2:7** ప్రభువు తన బలిపీఠము విడనాడెను. తన పరిశుద్ధస్థలము నందు అసహ్యించుకొనెను. దాని నగరుల ప్రాకారములను శత్రువుల చేతికి అప్పగించెను వారు నియామక కాలమున జనులు చేయునట్లు యెహోవా మందిరమందు ఉత్సాహాధ్వని చేసిం.

**C. శత్రువులు సులభముగా ఇశ్రాయేలీయులను కొల్లగొట్టినారు - నియామక దినాలు**

కీర్తన 78:57-64 మ పితరులవలె వారు వెనుకకు తిరిగి ద్రోహులైరి జౌకిచ్చు విల్లు పనికెరాకపోయినట్లు వారు తొలగి పోయిరి.

వారు ఉన్నతస్థలములను కట్టి ఆయనకు కోపము పుట్టించిరి విగ్రహములను పెట్టుకొని ఆయనకు రోషము కలుగ జేసిరి.

దేవుడు దీని చూచి ఆగ్రహించి ఇశ్రాయేలు నందు బహుగా అసహ్యించుకొనెను.

పిలోహు మందిరమును తాను మనుష్యులలో సంస్థాపన చేసిన గుడారమును ఆయన విడిచిపెట్టెను.

ఆయన తన బలమును చెరకును, తన భూషణమైన దానిని విరోధుల చేతికిని అప్పగించెను.

తన ప్రజలను ఖడ్గమునకు అప్పగించెను. ఆయన తన స్వాస్థ్యము మీద ఆగ్రహించెను

అగ్ని వారి యావనస్థలను భక్షించెను వారి కన్యకలకు పెండ్లిపాటలు లేకపోయెను.

వారి యాజకులు కత్తిపాలుకాగా వారి విధవరాండ్రు రోదనము చేయకుండిరి.

**ఇశ్రాయేలీయులు అర్పించిన, తినిన బలులు:**

1. అన్య దేవతలకు, పితరులు ఎరుగని దేవుళ్లకు :

**ద్వితీ 32:17** వారు దేవత్యములేని దయ్యములకు తామెరుగని దేవతలకు క్రొత్తగా పుట్టిన దేవతలకు తమ పితరులు భయపడని దేవతలకు బలి అర్పించిరి.

2. చచ్చిన వారికి :

**కీర్తన 106:28,35** మరియు వారు బయల్పెయ్యారును హత్తుకొని చచ్చిన వారికి అర్పించిన బలిమాంసమును భుజించిరి. మరియు వారు బయల్పెయ్యారును హత్తుకొని చచ్చిన వారికి అర్పించిన బలిమాంసమును భుజించిరి.

3. వేరొక దేవునికి (దయ్యములకు)

**కీర్తన 106:37,38** మరియు వారు తమ కుమారులను తమ కుమార్తెలను దయ్యములకు బలిగా అర్పించిరి. నిరపరాధ రక్తము, అనగా తమ కుమారుల రక్తము తమ కుమార్తెల రక్తము ఒలికించిరి కనానుదేశపువారి బొమ్మలకు వారిని బలిగా అర్పించిరి ఆ రక్తమువలన దేశము అపవిత్రమాయెను.

4. తమ పిల్లలను అన్య దేవతలకు అగ్నిలో పడవేసి దహించారు:

**యిర్మీయా 7:31** నేనాజ్ఞాపించని క్రియను నాకు తోచని క్రియను వారు చేసియున్నారు అగ్నిలో తమ కుమారులను తమ కుమార్తెలను దహించుటకు బెన్ హిన్నోము లోయలోనున్న తోఫెతునందు బలిపీఠములను కట్టుకొనియున్నారు.

5. దూడకు :

**అ.కా 7:41** ఆ దినములలో వారొక దూడను చేసికొని ఆ విగ్రహమునకు బలి నర్పించి, తమ చేతులతో నిర్మించిన వాటియందు ఉల్లసించిరి.

